



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВАЯ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
25 августа 2015 года
№ 68
(9943)
Выходит во вторник,
субботу
Цена 6 руб. 86 коп.

● ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

Аграрии региона используют каждый погожий день

Уборочная страда идёт полным ходом, несмотря на обильные осадки. Опережающими темпами заготавливаются корма, сено и сенаж – 93% и 83% соответственно. Хозяйства области приступили к заготовке силоса.

Об этом сообщил заместитель губернатора, директор областного департамента агропромышленного комплекса В. Чейметов на заседании президиума регионального правительств.

Быстрее, чем в 2014 году, идёт уборка картофеля и овощей. Если в прошлом году на этот период было убрано 83 га картофеля и 56 га овощей, то в этом году уже на 186 га собрали 3 тыс. 900 тонн картофеля и на 160 га - 6 тыс. 420 тонн овощей. Урожайность второго хлеба составляет 210 центнеров с га, а овощей - 401 центнер с га, что чуть ниже прошлогодних областных показателей, но выше среднероссийских в 2015 году.

Аграрии убрали 74% озимых и приступили к обмолоту яровых зерновых культур. Собрано почти 27 тыс. тонн зерна при урожайности 27 центнеров с га. По словам Владимира Чейметова, единственный фактор, сдерживающий уборку, - это дождливая погода. К сожалению, по прогнозам синоптиков она сохранится в ближайшие дни.

Глава региона Владимир Якушев подчеркнул, что важно не терять время и выходить в поля, как только позволяет состояние почвы, и собирать

зерно любой влажности.

«В прошлом году мы справились с этой задачей, активно работали зерносушильные комплексы. И такая тактика оправдала себя, в том числе с точки зрения рентабельности», - отметил губернатор.

Владимир Якушев заинтересовался, как складывается ситуация с уборкой урожая в других регионах. По словам Владимира Чейметова, средняя урожайность картофеля по России составляет 170,7 центнеров с га, овощей - 147,5 центнеров с га. По данным на 14 августа в стране собрано 57 млн. тонн зерна.

Он также проинформировал, что уже 27 августа тюменские сельхозтоваропроизводители примут участие в традиционной аграрной выставке Уральского федерального округа, которая в этом году пройдёт в Ханты-Мансийске. С этой даты стартует и проведение продовольственных ярмарок в северных городах.

Конец августа и сентябрь – время, когда северяне активно заготавливают на зиму овощи, потому ярмарки, особенно со свежим урожаем овощей, будут актуальны и своевременны.

Глава региона поручил представить уточнённый график проведения ярмарок в Югре и на Ямале и ассортимент продукции, который будет предложен жителям автономных округов.

ИА «Тюменская линия»

● КОРОТКО

Старт конкурсу дан

По информации Центра занятости населения Абатского района, дан старт конкурсу «Лучший работодатель 2015 года», который проводится в целях укрепления и развития социального партнёрства, повышения эффективности трудового потенциала жителей Тюменской области. Правительством Тюменской области принято распоряжение от 20 июля 2015 года № 1209-рп «Об организации и проведении областного конкурса «Лучший работодатель 2015 года в области содействия занятости населения».

В конкурсе могут принять участие организации различных форм собственности и организационно-правовых форм, включая государственные и муниципальные учреждения; филиалы (представительства) организаций, самостоятельно осуществляющие функции работодателя.

Напомним, что по итогам 2013

года данный конкурс был успешным для Областной больницы № 5 (с. Абатское), в 2014 году в данном конкурсе в номинации «Работодатель со среднесписочной численностью работников от 101 до 250 человек» лауреатом стал МАУК Абатского района «Централизованное культурно-досуговое объединение «Исток» (руководитель И. Половникова). Согласитесь, неплохие результаты, поэтому у работодателей нашего района есть все шансы победить в той или иной номинации конкурса.

Сроки проведения конкурса – с 1 августа 2015 года по 30 апреля 2016 года. Приём документов для участия в конкурсе осуществляется до 20 января 2016 года. За подробной информацией можно обращаться непосредственно в ГАУ ТО ЦЗН Абатского района или по телефону 8 (34556) 5-15-37.

В. БАБУШКИНА

● НА ФЕРМАХ РАЙОНА

Работа кипит

На календаре вторая половина августа, не за горами то время, когда крупнорогатый скот будут пе-

монт. Сюда смонтируют и установят новый водопровод и кормовые столы. В остальных дворах штукатурят

ление этого эффекта достигается добавлением в известь хлора. Во время проведения работ все животные находятся на свежем воздухе.

У животноводов ещё больше месяца для того, чтобы иметь 100-процентную готовность помещений к переводу в них скота. Это время необходимо использовать максимально. Иначе летние недоработки обернутся неприятностями зимой. Зимне-стойловый период требует тщательной подготовки всех животноводческих помещений, а также заготовки необходимого количества кормов для животных. «Готовь сани летом», - гласит народная мудрость. И работники ООО «Быструшинского» прекрасно это понимают, поэтому параллельно ведут и уборочные работы, и заготовку кормовой базы, и подготовку животноводческих помещений к зиме.

Ю. ФРОЛОВА

На снимках: идёт ремонт дворов.

Фото автора



реводить на зимние квартиры. По животноводческому календарю зимне-стойловый период начинается с октября. И сейчас самое время поторопиться с подготовкой помещений к зимним морозам, а зима спросит строго. Как проходит ремонт и подготовка животноводческих помещений в самом крупном сельскохозяйственном предприятии нашего района, нам рассказал прораб ООО «Быструшинское» А. Филипенко.

– На всех фермах работа кипит. Животноводческие помещения частично подготовлены к суровым зимним холодам. Почти завершены работы на Тельцовской МТФ, на Ерёминской ферме делают ремонт двора и родильной, в Быструхе идёт капитальный ремонт телятника. Больше всего работ предстоит выполнить на Абатской ферме, так как она самая крупная. Здесь три двора и два телятника. В пятом дворе сейчас делают капитальный ре-

и белят. Побелка животноводческих помещений необходима не только для того, чтобы в нём стало чисто и светло, но и для дезинфекции. Уси-



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	26 августа (среда)	27 августа (четверг)	28 августа (пятница)	29 августа (суббота)
Температура воздуха	+9...+13	+9...+13	+10...+14	+8...+12
Осадки	Облачно, небольшой дождь	Малооблачно, небольшой дождь, гроза	Облачно, дождь	Пасмурно, сильный дождь
Ветер	С-СЗ 1-4 м/с	З-ЮЗ 2-3 м/с	ЮЗ-З 2 м/с	ЮЗ 3-7 м/с
Давление	750 мм рт. ст.	755 мм рт. ст.	757 мм рт. ст.	748 мм рт. ст.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**О людях хороших
2 стр.**

**У фантазии нет границ
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Жить — это счастье!

Руки Шарлотты Оганесовны никогда не лежат без дела — всегда в работе, всегда в деле. Несмотря на солидный возраст, почти 90, она ни минутки не сидит спокойно: десяток кур, небольшой огород, цветник в ограде — всё это требует сил, заботы, времени. Даже в тот день, когда я заглянула к ней в гости, хозяйка не отдыхалась, а делала зимние заготовки.

— Я ведь без дела просто не могу, — объясняет Ш. Тюменцева, — с детства приучили меня родители трудиться.

Жизнь женщины лёгкой не назывёшь. Конечно, её история одна из многих, пришедших на трудные военные и послевоенные годы. Но, как и другие человеческие судьбы, она уникальна и неповторима. Девочка родилась и выросла в Поволжье. В большой семье Вальтер детисшек подрастало семеро. Но случившийся в 30-е годы голод унёс жизни двоих малышей, а вместе с ними и жизнь главы семейства. Мать осталась одна с пятью детьми. Работали все, по мере сил и возможностей. Мать прядла, девочки вязали на заказ носки, варежки, шали. Мальчишки подрабатывали, где только могли.

— Потом и земля стала урожай давать, появились фрукты, овощи, — вспоминает собеседница. — И только люди хоть немного вздохнули свободней, как всё перечеркнула страшная весть: «Война!» Нас собрали в первые же дни. С собой разрешили взять только один сундук с вещами. А много ли войдёт туда пожиток на шесть человек? Погрузили в вагоны. Потом нас везли по Волге. В то время уже начались бомбежки Сталинграда. Не обходили стороной бомбардировщики и речной транспорт. У нас на глазах несколько барж затонуло — в них попали бомбы. Взрывы, крики раненых и тонущих людей, не

передать весь этот ужас словами. Нашу посудину подогнали к берегу и мы двинулись дальше, лишь когда всё закончилось.

Потом были вновь товарные вагоны и станция Маслянская. Несколько дней просидели на станции голодные и промёрзшие. Мы же ни слова по-русски не знали и не понимали. Даже пить не могли попросить.

Потом семьи переселенцев распределили по деревням. Восемь из них, в том числе и нашу, отправили в Битию. Здесь и предстояло нам теперь жить и работать. Так как мы не знали языка, то бригадир просто подводил к месту, где предстояло трудиться, и жёсткими объяснял, что нужно делать. В короткий перерыв также просто сунут в руку варёную на костре картошину. Вот и весь обед.

Спустя немного времени оставшихся в деревне мужчин и парней стали забирать в трудовую армию. А потом дело дошло и до нас — девочек. Это время вспоминаю как самое страшное.

На заводе в Нижнем Тагиле делали снаряды. Норма на одного человека — 150 штук. Стоишь у станка, ноги подкашиваются, голова кружится от слабости, но не выполнить норму нельзя. За невыполнение отбирали пропуск, не выпускали из цеха и урезали паёк. А он и так состоял из супа из крапивы и капусты и крохотного кусочка хлеба. А без этого уходили последние силы. Люди умирали десятками. Особенно узбеки и таджики. Их было много, а холод они переносили плохо, были к нему непривычны.

За перевыполнение нормы, наоборот, делали небольшую прибавку к пайку. Мастер заметил мою аккуратность и прилежание в работе. Иногда

помогал заточить резцы, что экономило время, так и выжила.

От голода мы готовы были на всё. Однажды с девочками умолили охранника отпустить нас ненадолго из барака. Прихватили наволочки и отправились на железнодорожную станцию. В грузовых вагонах там иногда провозили овощи, и можно было попытаться украсть немного. В тот день нам повезло. Удалось ухватить несколько вилок промороженной капусты. Мы со слезами грызли её, подгнившую, мёрзлую, и казалось, что ничего на свете нет вкуснее.

После возвращения из трудармии я устроилась работать на ферму. Бралась за любую работу: пасла коров, чистила дворы, косила сено. В работе была ловкой. Помню, как на покосах брала литовку-девятку и порой мужики за мной угнаться не могли.

А жили по-прежнему в страшной нищете. Я связала себе из шерсти кофту и юбку. Так это и было моим единственным нарядом, который к концу дня до крови натирал кожу. Немного полегче стало, когда я начала работать в овцеводстве. Вместе с отарой жила на выпасах неделями. От ста овец нормой была прибыль в 120 ягнят. А у меня всегда выше. Выпавала брошенных матками ягнят молоко изо рта. Тогда ведь ни бутылочек, ни сосок не было. Нагрею коровье молоко на печке и вперёд — поить малышей. За высокие показатели мне не единожды выписывали грамоты и премии — по пять овец. Продавала их, хватало, чтобы купить одежду и помочь родным. Днём работала, ночами вязала, шила, вышивала на заказ, тем и жили.

А потом и замуж вышла. За Николая Тюменцева, что работал здесь же трактористом. Спустя короткое вре-



мя мы с мужем переехали в деревню Табары. Работали. Жили. Николай, окончив курсы, перешёл в кукурузоводы. Модной в то время стала эта сельхозкультура. И мы переехали в Спирино. Родилась дочка.

С мужем мы прожили хорошую жизнь. Жаль, недолгую. После его смерти я только через несколько лет вышла замуж. Переехала в Ощепково. Но и со вторым мужем семейная жизнь была недолгой — всего шесть лет.

За годы работы у Ш. Тюменцевой немало наград и грамот. Её грудь украшают медали за трудовые заслуги. А трудовой стаж длиною в жизнь.

Сегодня Шарлота Оганесовна живёт одна. Навешают бабушку внуки. Есть правнуки. Несколько раз обращалась в администрацию района с просьбой о комнате в доме ветера-

нов, но положительного ответа пока не получила.

— Видно по каким-то параметрам не подхожу, — вздыхает она. — Ну да ладно, чего жаловаться, живём. Ведь жизнь — это самое дорогое, что есть у человека. Вот только нынешнее поколение мало её ценит. Разучились помогать друг другу, делать добро, деньги заменили истинные ценности: взаимопомощь, дружбу, любовь к близким. Раньше, если у кого беда, всем селом на помощь спешили. А сейчас прежде спросят, сколько заплатишь, если помогу? Смотрю на них и кричать хочется, просить, чтобы оглянулись вокруг, опомнились и поняли, что просто жить — это уже счастье!

Ну да может, всё ещё наладится. И поумнеем, и жить дружно будем.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора

● ДАЛЁКОЕ - БЛИЗКОЕ

В год литературы в Абатском районе проводится много творческих встреч, акций и конкурсов.

Когда я учился в Абатской средней школе, в кабинете литературы появился стенд «Чехов бывал и у нас». «Классик приехал в Абатское!» — обрадовались мы, увидев заголовки. Но всё оказалось немного не так. Во время поездки на остров Сахалин знаменитый писатель попал в аварию неподалёку от нынешнего райцентра. В заметках «Из Сибири» и письмах Антон Чехов отмечает, что столкновение произошло в ночь с 17 на 18 мая (в пересчёте на новый стиль) 1890 года после переправы через реку Ишим у села Абатское. На пару лошадей и повозку Антона Павловича налетела встречная почтовая тройка, мчавшаяся с омской стороны. «К великому моему недоумению и страху, тройка сворачивает почему-то не вправо, а влево и прямо летит на нас, — пишет Чехов. — А что, если столкнёмся? Едва я успеваю задать себе этот вопрос, как раздаётся треск, наша пара и почтовая тройка мешаются в одну тёмную массу, тарантас становится на дыбы, и я падаю на землю, а на меня все мои чемоданы и узлы».

Некоторые краеведы считают, что после этого Чехов остановился в Абатском. Непонятно только, зачем ему было возвращаться в село. Омские исследователи проехали на вездеходе по Сибирскому тракту (его прежний путь не совпадает с нынешним), попытались вычислить долготу дня и ночи, скорость лошадей, чтобы точнее установить место аварии и деревню, до которой добирался повреждённый тарантас классика. Но до сих пор доподлинно неизвестно, где всё произошло и в каком именно селе остановился Чехов на ремонт...

Сегодня жители нашего района имеют возможность соприкоснуться с авторами литературных произведений не только по воле случая или благодаря приятному соседству.

Сибирь дала стране и миру много

Чехов зашёл бы к нам на огонёк

самобытных авторов. Абатский район — не исключение. На нашей земле всё время рождаются и живут пишущие люди. На страницах «Сельской новь» периодически появлялись и появляются прозаические и поэтические строки. Творческих личностей в районе становится больше. Они затрагивают разные темы, но всех объединяет любовь к малой родине. Талантливые люди чувствуют ответственность за её жизнь, за состояние духа своих землячков. Вот как говорит об этом абатский поэт Вальтер Костецкий:

Гимнастёрки надев солдатские,
Вдоль дороги стоят тополя.
Потому и цветет Абатское,
Что на страже и ты, и я!

Вальтер Фёдорович был моим учителем. Его уроки истории и обществоведения превращались во встречу с интересным человеком. Педагог не просто «давал материал», а с глубоким пониманием рассказывал о жизни, незаметно воспитывал нас. Наш учитель трагически погиб 9 октября 1995 года. Он всю жизнь оставался поэтом. Недавно издана книга стихов Вальтера Костецкого. Она появилась благодаря усилиям сотрудников районной библиотеки, которые набирали текст с рукописей, систематизировали стихи по темам, придумывали обложку и обивали пороги, чтобы профинансировали издание...

С Ириной Андреевой я сидел за одной партией в Партизанской средней школе. Правда, тогда она была не Андреевой, а Груббе. То, что моя одноклассница сибирская латышка, я узнал много позже, когда мы нашли друг друга уже в зрелом возрасте (Ирина живет в Тюмени, я — в Челябинске). Псевдоним Андреева — от имени отца, Андрея Ивановича Груббе. Читая повести и рассказы моей талантливой одноклассницы, соприкасаешься с жизнью си-

бирской глубинки.

Чуткое перо самобытного автора бережно выписывает одну «вкуснятину» за другой: «Сегодня гули, да завтра гули, держись, чтоб в лапти не обули»; «Остынь, девка, дерись, дерись, да за скобку держись!».

Недавно тюменская областная организация приняла Ирину Андрееву в Союз писателей России.

Других авторов знаю по книгам, публикациям и стихам, которые мне присылают из библиотеки. Ольга Тестова — кондитер по специальности, живёт в Ощепково. Её называют гением четверостишья. На свои деньги (дочка помогла) в 2006 году издала сборник «Окна». После этого написала немало, публикуется на сайте Стихи.Ру под именем Ольга Тестова Стрелкова.

Недавно ушла от нас Нина Гурьева. Эта женщина из маленькой деревни Ефимово после окончания Московского института торговли жила в городе Железногорске Красноярского края. Автор семи поэтических сборников. В каждый вошли стихи о родной деревне, об односельчанах, о природе. Победитель конкурса «Пою мое отечество». Нина Герасимовна почти ежегодно приезжала на малую родину, общалась с земляками. Эти встречи помогали ей чувствовать родную землю, ее боль поэта ощущала как свою.

Анатолий Пучкарёв пишет прозу и поэзию. В библиотеке есть два его самиздатовских сборника (набирали сотрудники). В 2014 году он, освоив компьютер, сам напечатал свои стихи (более 400), библиотекари помогли подготовить сборник к изданию. Стихотворение Анатолия Пучкарёва «Родимый край» стало гимном Абатского района.

Любовь Першина живет в Абатском. В 2006 году нашла спонсора и издала поэтический сборник «Запах юности». Предшествовали из-

данию кропотливая работа библиотечкарей по набору текста, оформлению самиздатовского сборника и его презентация.

Ольга Пахотина долго жила в Конево, работала учителем, завучем и директором школы. В 1986 году стала заслуженным учителем РСФСР. А стихи начала писать, когда вышла на пенсию. Они пронизаны любовью к родному краю, некоторые положены на музыку и звучат в исполнении Коневского хора ветеранов.

Сергей Клишев — воин-интернационалист. Его стихи об Афганистане, о боевых друзьях. Активный участник библиотечных акций на военно-патриотическую тему.

Владимир Тюмин нашёл себя в Московской области, постоянно присылает на родину стихи. Одно из них («Был об Абатске») и звучало с большой сценой в день празднования юбилея района.

Наша землячка Ольга Ульянова живет в Омске, ей 85 лет. Ольга Ивановна — Заслуженный учитель РСФСР. Более 40 лет преподавала русский язык и литературу в Ленинской средней школе. В Абатском прошла встреча с О. Ульяновой.

В настоящее время абатчане услышали о молодых авторах. Виктория Козлова пишет прозу (даже романы) и поэзию. В прошлом году на областном конкурсе «Проба пера» получила диплом. По профессии экономист, сейчас живёт в Тюмени. У Евгении Колмачевской проза получается лучше, но она пробует себя в стихосложении. Живет в Абатском, в прошлом году получила диплом и ценный подарок за участие в конкурсе молодых прозаиков. Анастасия Охотникова поселилась в Омске, работает в жанре фэнтези и сочиняет стихи для детей. Поэтесса Ольга Кляйн — из Банниково, пишет стихи о войне, на православную тематику. Светлана Сырвева живет в Тюмени,

победительница областного поэтического конкурса. Наталья Склюева пишет добрые лирические стихи о природе, родных и близких.

Все авторы, где бы они ни жили, поддерживают связь с районной библиотекой. В просторном и уютном доме на улице Революции живёт дух творчества. Библиотека стала не просто местом, где собраны книги. Она превратилась в клуб, в котором проходят встречи с интересными людьми, акции и конкурсы. Сотрудники ведут большую общественную, просветительскую работу, собирают материал о жизни района. Можно сказать, они хранят дух нашей земли. Я благодарен библиотекарям, подготовившим встречу с людьми из рода Лузиных. Кстати, мы считаем народным литератором и нашу Клавдию Лузину, речкуновскую доярку, кавалера Ордена Ленина. Четверостишья Клавдии Николаевны — кладезь озорства и народной мудрости.

В Год литературы библиотека дарит читателям знакомство с новинками.

Недавно Вера Шарнина переслала мне материалы об исчезнувших деревнях, собранные жителями и переданные через библиотечкарей. Там много полузабытых названий, человеческих историй. Они войдут в книгу о районе. Написать её попросили на последней встрече с читателями (презентация книги «Страна искателей») тоже прошла в рамках Года литературы). Это мой сыновний долг перед малой родиной.

... В Ишиме Антон Чехов останавливался в доме своего тёзки Антона Залесского — польского переселенца, занимавшегося винной торговлей. Если бы Антон Павлович жил в наши дни и путешествовал по Сибири, он точно не проехал бы мимо Абатского и заглянул на огонёк в районную библиотеку.

Л. ЛУЗИН,
член Союза писателей России,
заслуженный работник культуры Российской Федерации

• БЛАГОУСТРОЙСТВО

Красота да и только!

Проходя по улицам нашего села, диву даёшься разнообразию цветов и тому, насколько красиво и оригинально оформлены приусадебные участки. И ведь хватает времени, фантазии и терпения у любителей прекрасного. Не просто посадил цветочек в землю и пусть себе растёт, нет, за ним нужно ухаживать, найти подходящее место, где он будет лучше смотреться и расти. Да

и вообще в этом деле очень много нюансов. Некоторые ещё и различные ёмкости применяют для высадки растений, как магазинные, так и сделанные из подручных материалов. Душа цветёт и радуется, глядя на такую красоту.



Одно дело, когда возле дома красиво оформлен участок, не только для самолюбования, но и чтобы проходящие мимо люди могли посмотреть на буйство красок различных цветов и декоративных растений. Но когда большая часть земли в огороде и ограде усажена такой красотой, это не просто увлечение, по-моему, это уже любовь.

После поездки в деревню Бобльск я осталась приятно удивлена тем, сколько здесь имеется интересных арт-объектов, которые местные жители делают сами. Эти уникальные произведения не только украшают ландшафтный дизайн местности, но и придают некую «изюминку» дому, возле которого распо-

ложены. И хотелось бы, конечно, пообщаться с каждым хозяином такой красоты, но, к сожалению, не всегда есть такая возможность, и всё же мы сделали фото одного такого объекта.

А вот пообщаться удалось с семьёй Карпенко - Зоей Петровной и Михаилом Васильевичем. Не смогла я пройти мимо их домика, который стоит высоко на горе у самой речки. Вид отсюда открывается шикарный.

Возле самого дома цветов не так уж много, а вот в ограде... Такое разнообразие редко встретишь: лилии, клематисы, львиный зев, петунья, тюльпаны, хризантемы и ещё несколько десятков названий, все сразу и не запомнишь. Некоторые уже отцвели, другие ещё только набирают цвет. Большую часть из них Зоя

Петровна покупает в Тюмени, некоторые привозит сестра из Алма-Аты. Когда она приезжает в гости в Бобльск, то всегда помогает Зое Петровне в уходе за цветами. Дина Петровна тоже любит заниматься цветоводством.

– Наверное, эта любовь перешла к нам от мамы, – говорит Зоя Петровна, – ведь она у нас биолог по образованию. А я в своё время хотела стать агрономом, но мама мой выбор не одобрила. И всё же природа взяла своё. Уже больше 18 лет я занимаюсь цветоводством. Для себя, для души. Соседи иногда приходят полюбоваться.

Зоя Петровна выписывает множество различных журналов. О цветах и даче она знает почти всё: какие бывают болезни и как их лечить, как бороться с вредителями и много другое.

Михаил Васильевич разделяет цветочное увлечение своей супруги. И тоже всячески облагораживает участок. Сделал беседку, где можно отдохнуть после работы в огороде или спрятаться от изнурительной жары. Рядом с беседкой стоит качеля.

И всё бы ничего, да вот только возраст даёт о себе знать. За этой красотой уход нужен немалый. Решила семья Карпенко постепенно на многолетники перейти. Посадил один раз и они много лет радуют глаз, только пропалывать вовремя успевай, чтобы не засорились.

Ю. ФРОЛОВА

На снимках: семья Карпенко возле любимого ими клематиса; один интересный объект.

Фото автора



• ПРЕСС - ОПРОС

Работа не на словах, а на деле

Летние каникулы 2015 года подходят к концу. Школьники нашего села достойно проводят остаток заслуженного отдыха. В нашем селе активно ведут свою деятельность лагеря дневного пребывания, дворовые и социальные площадки. Но они, в большей степени, привлекают детей младшего возраста. А чем же занимаются в летнее время подростки? На этот вопрос у каждого свои ответы. Кто-то съездил на море, кто-то успел навестить родственников и друзей, но, конечно же, большая часть молодёжи устроилась на летнюю подработку. Она для подростков не столько источник финансов, сколько способ самоутверждения. Ребята стремятся к самостоятельности, которую родители не всегда могут им предоставить. А работа, пусть даже временная, даёт тинэйджеру возможность почувствовать себя взрослым и независимым. И, конечно же, всегда приятно иметь карманные деньги, а ещё приятнее, когда ты заработал их своим трудом. Чтобы узнать, что подростки нашего села думают о летнем временном трудоустройстве, я провела небольшой опрос. Вот что я узнала:

Виктория Сыровацких, ученица 11 класса Абатской СОШ №1:

– Этим летом мне снова выпал шанс поработать вожатой в лагере дневного пребывания. Вот уже третий сезон подряд в каникулярное время я работала с детьми младшего и среднего школьных возрастов. Работа эта очень интересная и необычная, но очень и очень ответственная, ведь не всегда уследишь за 50 мальчишками и девочками. Весело и с пользой организовывать детский досуг – главная задача вожатого, а это задание не такое уж и простое. Конкурсы, кружки, мероприятия, игры на свежем воздухе – всё это лежит на плечах вожатого, а ведь ещё к каждому ребёнку нужно найти свой подход: сказать ласковые слова, поговорить. Вот такая сложная, но замечательная она, эта работа вожатого!

Семён Рябков, ученик 10 класса Абатской СОШ №1:

– Моя трудовая деятельность этим летом началась 3 июня в Молодёжном центре, где я работал организатором детского досуга. Проводил с детьми лекции, игры и многое другое. У меня есть небольшая мечта – приобрести профессиональный

фотоаппарат, но «выгрести» деньги из кармана родителей считаю неправильным, поэтому и решил сам заработать.

Эльвира Харлова, ученица 10 класса Абатской СОШ №1:

– Этим летом я работала на Хлебприёмном предприятии разнорабочей. Скажу, что работа не очень сложная, но ответственная. Главная моя задача – качественное выполнение своих обязанностей. Я помогала красить, белить, выполняла другую мелкую работу. А ещё я работала в отряде по благоустройству и озеленению нашего села.

Проведя опрос ровесников, я могу сделать вывод, что летняя работа для подростков полезна. Самостоятельная деятельность предусматривает ответственность и мы, подростки, работая, несём ответственность перед своим работодателем за результат труда. Так что летняя работа позволяет показать себя взрослым не только на словах, но и на деле. Кроме этого, она может помочь подростку научиться тратить деньги, что называется, с умом.

Е. ГЛУЩЕНКО

• НАМ ПИШУТ ЧИТАТЕЛИ

О хорошем человеке

На страницах районной газеты хотим рассказать об удивительной женщине, которой мы сотни раз говорили «спасибо». Хотим, чтобы жители нашего района знали, что не перевелись у нас ещё добрые и благодарные люди.

Мы живём в д. Шипуновой на улице Игнатенко. На нашем участке дороги нет асфальта, поэтому нам, пенсионерам с большими ногами, очень тяжело добираться пешком до магазина. Однако всё-таки приходится ходить иногда, чтобы купить необходимые продукты. И всегда, следуя одним и тем же маршрутом, можно увидеть, как у своей ограды на стульчике сидит Галина Петрова. Она ждёт Веру Питулину. Кстати, Верочка для всех нас является «палочкой-выручалочкой». Она тоже пенсионерка, только помоложе нас. У неё шесть внуков,

которых она очень любит, заботится о них и помогает им. Кроме этого, у неё большое хозяйство, прекрасный ухоженный огород. Несмотря на это, она всегда готова прийти на помощь односельчанам. Вот и Г. Петровой она, как всегда, принесёт из магазина всё, что накануне просили купить. И Валентине Поздеевой, у которой тоже большие ноги, Вера Александровна принесёт свежего молока и хлеба. Да и нас, Р. Бурмистрову и Н. Архипову, она не обижает. Любую нашу просьбу выполнит. Не может эта скромная женщина отказать старым людям. Более того, для каждого она найдёт хорошее и доброе слово.

Спасибо тебе, Верочка, за внимание, заботу, понимание и, конечно же, за бескорыстную помощь. Здоровья тебе, сил и долгих лет жизни.
**Р. БУРМИСТРОВА,
Н. АРХИПОВА**

Спасибо за заботу

Совсем недавно я проходил лечение в терапевтическом отделении Абатской больницы. Выписавшись, не смог не написать письмо о людях, работающих здесь. Все женщины доброжелательные, добрые и отзывчивые. Каждая – профессионал в своём деле.

С пониманием относится к пациентам заведующая терапевтическим отделением Светлана Васильевна Питулина. Внимательные медсёстры всегда пунктуаль-

ны: вовремя дадут прописанные лечащим врачом лекарства, безболезненно поставят уколы. Это: Светлана Иванова, Елена Болдырева, Лилия Госман, Елена Голубцова, Любовь Мельник, Елена Апарина.

За чистотой следят аккуратные санитарочки: Светлана Прудникова, Татьяна Котина, Оксана Лобанова, Светлана Солнцева, Лариса Мякишева.

Спасибо вам, дорогие женщины, за заботу и внимательность.

В. АРХИПОВ

Будь здоров, ветеран!

Группа здоровья для пенсионеров «Здравушка» в с. Ощепково была создана в марте 2011 года – как только открылся после капитального ремонта спортзал. Инициатором создания группы была В. Пархонова, председатель совета ветеранов.

Прошло более трёх лет, и теперь уже можно говорить о результатах нашей работы. На занятия начинали ходить несколько человек, теперь же задействованы почти все пенсионеры села. Нам нравится общаться, получать заряд бодрости во время занятий, кто-то даже избавился от лишних килограммов, нормализовал давление. Мы собираемся три раза в неделю и пропускать занятия никто не хочет. Под руководством Т. Шипилиной мы занимаемся гимнастикой, используем тренажёры.

Занимаясь, мы придерживаемся следующих принципов:

- целеустремлённость: каждый сам ставит перед собой задачу – добиться чего-то конкретного (снизить вес, улучшить осанку, укрепить

пресс и т.д.);

- постепенность: не нужно торопиться к успеху – иди от малого к большому, от простого к сложному;

- последовательность: терпеливо преодолевая трудности, иди от одного успеха к другому;

- систематичность: заниматься регулярно.

Очень хочется, чтобы желающих заниматься вместе с нами было больше. Приглашаем всех, независимо от возраста, присоединиться к нам.

Зимой многие участники группы занимались скандинавской ходьбой. Она не требует большой физической подготовки и финансовых затрат, зато обладает серьёзным оздоровительным эффектом.

Что нам дают занятия спортом? Это всегда хорошее здоровье, бодрость и замечательное настроение, энергия и хорошее самочувствие. Приходите все, кто хочет быть здоров!

Т. ШИПИЛИНА

Абатская Детская школа искусств объявляет набор учащихся на 2015 - 2016 учебный год по следующим направлениям:

Направление	Срок обучения (лет)	Возраст поступающих
Фортепиано	8	с 6 лет 6 мес. до 9 лет
	4	с 10 лет
Народные инструменты (баян)	8	с 6 лет 6 мес. до 9 лет
	5	с 10 лет до 12 лет
	4	с 13 лет
Изобразительное искусство	8	с 6 лет 6 мес. до 9 лет
	5	с 10 лет до 12 лет
	4	с 13 лет
Хореографическое искусство	8	с 6 лет 6 мес. до 9 лет
	5	с 10 лет до 12 лет
	4	с 13 лет

Вступительные испытания будут проходить 26 - 27 августа 2015 года с 16.30 по адресу: с. Абатское, ул. 1 Мая, 10. Справки по телефону: 41-1-98.

Кафе «Престиж» приглашает на работу энергичных, целеустремлённых молодых людей на должности: звукорежиссёра, администратора зала, повара, т.: 8-922-007-82-78.

В книжный магазин «Софья» требуется продавец. Знание ПК обязательно, т.: 8 (34551) 6-33-30.

Бурение скважин недорого, качественно, гарантия 3 года, т.: 8-908-875-28-51.

Бурение скважин, насос и шланг в подарок, т.: 8-919-926-05-06.

Бурение скважин, сдача под ключ, пенсионерам скидка, т.: 8-982-782-67-54.

Бурение скважин, насос, шланг и яма в подарок, т.: 8-932-322-96-50, 8-929-200-91-34.

Бурение скважин ИП Астраханцев А.В. Качество выполненных работ гарантируем. Труба 160 мм на резьбе. Яму копаем – закапываем сами. Монтаж водопровода в дом. Рассрочка! Скидки! Доверяйте профессионалам! Т.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

Такси «БЛАГОДАТЬ», т.: 8-922-263-18-23, 8-952-670-40-55.

Такси «БУМЕРАНГ» лицензировано, т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

ТАКСИ «ДРАЙВ» круглосуточно, т.: 8-929-265-00-33.

ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ ЕЖЕДНЕВНО (АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ)

Из Абатского в 2.00, 9.00 и 17.00, из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30. По пятницам ещё и в 17.30.

Организуем доставку по городу и району.

Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

ПРИ ПОКУПКЕ ХОЛОДИЛЬНИКА 2-й ТОВАР ЗА 10 РУБ!



НОРД

отремонтируем крышу
поставим забор
обошьём дом



тел. 8 904 585 62 77

10% СКИДКИ НА ВСЁ и полноробности В АБСОЛЮТ! СВАР. АППАРАТ «Ресанта-220» - 10321 руб. (-10%) ПОКУПАЙ за 9289 руб. ПАЛАТКА 3-МЕСТ. «Чингисхан» - 1914 руб. (-10%) ПОКУПАЙ за 1723 руб. РАССРОЧКА!

Сниму жильё на долг. срок, желательнее домик с газом, т.: 8-982-783-45-68.

Сниму 2- или 3-комн. квартиру или благ. частный дом, т.: 8-922-265-18-52.

Сниму на долг. срок частный дом не дальше 15 км от с. Абатское, т.: 8-982-908-53-85, 8-982-130-32-62.

ПОКУПАЮТ

авто не старше 10 лет, т.: 8-982-132-72-84.

аккумуляторы б/у, дорого, т.: 8-950-488-32-42.

КРС, молодняк, дорого, т.: 22-3-80, 8-950-481-09-94.

КРС, т.: 8-952-670-91-62.

КРС, овец, баранов ж/в, т.: 8-922-077-84-86.

КРС, баранов, т.: 8-952-348-05-50.

корову, телят, поросят, т.: 8-950-481-39-23.

Услуги автокрана

16 тонн, 18 метров, т.: 21-

2-50, 8-908-868-93-09.

Услуги ассенизаторской машины 4 куба – 300 руб., т.: 8-904-462-54-02.

Перевозка грузов на а/м «Газель», т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Автозапчасти под заказ на любые автомобили, т.: 8-912-928-06-19.

Доставка песка, перегноя, глины, земли, т.: 8-950-481-98-18.

Натяжные потолки, т.: 8-952-689-95-10.

Натяжные потолки, т.: 8-902-815-08-61.

Отопление, водопровод, сантехника, т.: 8-902-815-08-61.

Водопровод методом прокола, т.: 8-904-476-76-97.

Проведём водопровод методом прокола, т.: 8-904-888-50-61.

АНО «ИИЦ «Сельская новь» приносит извинения Ольге Юрьевне Коноваловой, директору МАОУ Конёвской СОШ, за повторную публикацию соболезнования в № 67 от 22.08.2015 г.

3-комн. благ. квартиру недорого, т.: 41-2-86.

благ. дом в с. Казанское 86 кв. м, меблированный, т.: 8-908-879-78-77.

дом в д. Горки 67 кв. м, вода, канализация, т.: 8-982-936-60-73.

2-комн. квартиру с ремонтом в новом доме, отопление автономное, т.: 8-922-269-45-36.

2-комн. квартиру после ремонта, т.: 51-3-96.

3-комн. квартиру в коттедже по ул. Пушкина, 14, т.: 8-908-872-64-31.

срочно 2-комн. квартиру, т.: 8-910-253-68-70.

Поздравляем

дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Людмилу Григорьевну Татьяненко** с юбилеем!

За доброту твою, за золотые руки,

За материнский твой совет Тебе желают дети, внуки:

Живи, любимая, сто лет! Пусть все дела, как надо,

удаются, Пускай плохое канет в никуда,

И пусть с тобой, родная, остаются

Здоровье, счастье, верные друзья! **Муж, дети, внуки**

дорогую, любимую маму, свекровь, бабушку **Раису Алексеевну Лопатину** с юбилеем!

Милая, родная, дорогая, С днём рождения тебя!

И тебя сердечно поздравляя, Мы хотим сказать любя:

Если мы когда-то обижали, Мамочка, любимая, прости,

Ты любима – ты же это знала, Просим мы: родная, не грусти!

Чтоб глаза твои светились счастьем

И всегда улыбчива была, Чтоб тебя не трогали ненастья

И с годами только лишь цвела! **Сын Валера, Олег, сноха Катерина, внуки Николай и Иришка**

дорогую **Раису Алексеевну Лопатину** с юбилеем!

Прожито много разных дней, Дней горьких, радостных,

счастливых, **Дочь, Даня, зять Костик**

Кровельные работы, строительные работы, обшивка дома, т.: 8-992-310-74-89.

Кровля крыш, монтаж сайдинга, строительные работы, срубы, т.: 8-904-887-42-88.

ПРОДАЮТ

дом в с. Абатское, т.: 42-1-37, 8-919-959-16-09, 8-908-876-09-14.

дом 80 кв. м на вывоз, т.: 8-950-499-05-54.

благ. кирп. дом 126 кв. м, постройки, гараж на 2 машины, асфальт в ограде, подходит под все программы, **возможен обмен на г. Тюмень,** т.: 8-922-265-28-26.

3-комн. благ. квартиру недорого, т.: 41-2-86.

благ. дом в с. Казанское 86 кв. м, меблированный, т.: 8-908-879-78-77.

дом в д. Горки 67 кв. м, вода, канализация, т.: 8-982-936-60-73.

2-комн. квартиру с ремонтом в новом доме, отопление автономное, т.: 8-922-269-45-36.

2-комн. квартиру после ремонта, т.: 51-3-96.

3-комн. квартиру в коттедже по ул. Пушкина, 14, т.: 8-908-872-64-31.

срочно 2-комн. квартиру, т.: 8-910-253-68-70.

И вот настал ваш юбилей, Один из самых дней красивых.

И, поздравляя вас, мы просим: Годам сдаваться не резон,

Ведь 70 – ещё не осень, А только бархатный сезон!

Можеговы

уважаемую **Раису Алексеевну Лопатину** с юбилеем!

Желаем чаще улыбаться, По пустякам не огорчаться,

Не падать духом, не болеть И с каждым годом молодеть!

Андреевы

Надежду Михайловну Сартакову с юбилеем!

Моя супруга, лучик света, Мне с ней тепло, светло и хорошо,

Спасибо говорю за это, Хочу сказать в твой юбилей:

Живи 100 лет и не болей, Моя поддержка, мой герой,

Всю жизнь хочу я быть с тобой. Ты знай, что рядом я всегда. **Муж Юрий**

Надежду Михайловну Сартакову с юбилеем!

Мама, у тебя сегодня юбилей! 60 – не маленькая дата,

Ни о чём ты не жалея, Бывало нелегко тебе когда-то,

Знаешь, мама, для нас важней Человека нет на целом свете,

Ты, мам, только не болей, Живи для нас и для внучат,

Была для детей заботливой мамой, Для внучат любимой бабушкой.

Целуем тебя. **Дочь, Даня, зять Костик**

2-комн. квартиру в частном 2-кварт. доме, вход отдельный, газ, вода, канализация, баня, огород, кап. ремонт, 650 тыс. руб., т.: 51-3-08, 8-950-487-81-66.

зем. участок 13 соток недорого, т.: 8-922-263-18-23.

зем. участок по ул. Кооперативной, 14, т.: 8-950-492-03-98, 8-932-417-24-09.

«Лифан-214802» 2008 г.в., цвет красный, т.: 8-912-398-62-39.

«Деу-Нексия» люкс 2012 г.в., ОТС, есть всё, т.: 8-952-348-34-86.

«Ока» 2005 г.в., пробег 45 тыс. км, т.: 8-982-907-27-43.

ГАЗ-3307 самосвал 1993 г.в., т.: 8-908-866-72-28.

автобашенный кран АБКС-5 грузоподъёмностью 5 т, рабочее состояние, 120 тыс. руб., т.: 8-902-815-84-24.

коляску ИЖ Ю-4, т.: 8-919-927-16-60.

шубы норковые б/у в хор. сост. от 15 тыс. руб., т.: 8-952-347-03-07.

кровать двухъярусную высотой 80 см, т.: 8-904-462-85-28.

холодильник «Индезит» в хор. сост., недорого, т.: 8-906-822-72-81.

Валерия Николаевича Рябкова с 50-летием!

Полвека прожито не зря! Желаем в жизни только счастья,

Удачи, смеха, радости, тепла! Пусть стороной обходят все

ненастья, А рядом будет вся твоя семья!

Желаем, чтоб мечты сбывались, Здоровье чтоб не подводило

никогда, И как стремительно года б твои

не мчались, Ты оставайся молодым

всегда-всегда! **Жена, сын, родители, теща**

Галину Александровну Ключеву с 55-летним юбилеем!

Желаем радости, добра, Здоровья, счастья и тепла,

Цветов, улыбок и друзей! В весёлый праздник – юбилей!

Красива женщина всегда И возраст в этом не помеха,

Не забывай в душе хранить Запасы доброты и смеха.

И пусть не только в этот день Поёт на сердце соловей!

Муж, дети, внуки, лёля

сына, брата **Алексея Архипова** с днём рождения!

Мы счастливы тебя искренне поздравить,

Здоровья и удачи пожелать, Дарить подарки милые

на память, Тепло улыбнуться и обнять! **Мама, Овечкины**

духовку, т.: 8-919-926-63-41.

гараж метал. 6x3 в центре, недорого, т.: 8-982-907-35-27.

новый комплексный мотоблок «Форза», т.: 8-952-349-41-55.

дрова колотые и швырок, т.: 8-902-815-85-89.

дрова, т.: 8-932-474-38-38.

дрова колотые и швырок, т.: 42-4-16, 8-982-987-10-52.

свинину, т.: 8-992-312-24-08.

овёс – 600 руб./ц, свежий урожай, доставка; **солему** овсяную – 200 руб. тюк, т.: 8-908-872-40-07.

тёлочку чёрно-пёстрой породы, возраст больше года, т.: 8-912-924-05-34.

козлика (6,5 мес.), т.: 42-3-68.

молочную козу, козочек, т.: 42-4-46, 8-908-872-30-66.

БЛАГОДАРИТ

Выражаем огромную благодарность всем, кто разделил с нами горечь утраты и проводил в последний путь дорогого нам человека – мужа, отца, дедушку Охотникова Фёдора Георгиевича. Здоровья вам, дорогие люди.

Семья Охотниковых

Главный редактор АНО "ИИЦ "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН.

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь».

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 3697. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны: гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы-41-6-70, отдел местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия -51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: Ю.Ю. Леонтьева Компьютерная вёрстка: Ю.Г. Фролова Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 24 августа в 13 часов.